Образорворче мистецтво. 7 клас.  
Учитель: Резніченко В.С.
Тема уроку. Інтер’єр. Особливості побудови інтер’єру.
Мета уроку: Поглибити знання про закони лінійної перспективи в інтер’єрі, виробити практичні навички побудови інтер'єру з однією точкою сходження. Вчити бачити і розуміти особливості будови форми замкнутого простору. Розвивати просторове, образне мислення, спостережливість, асоціативну пам'ять і уяву. Стимулювати до використання набутих навичок в повсякденному житті. Виховувати естетичний смак.
Матеріали та інструменти: для дітей – альбом, простий олівець, лінійка, гумка.

Наочність та обладнання: для вчителя – дошка, комп’ютерна презентація «Інтер’єр», схеми побудови інтер’єру з різним розташуванням точки сходження, схема побудови інтер'єру з фронтальною перспективою.
Тип уроку: комбінований.

Основна образотворча проблема: композиція.
Вид художньої діяльності – зображення на площині.
Поняття: перспектива, лінійна перспектива, інтер’єр, перспективна лінія горизонту, точка сходження. 

Тематичне завдання – побудова фронтального інтер’єра.
Хід уроку:

1. Організаційний момент
Великий італійський художник епохи Відродження колись сказав: «Малюють головою, а не руками».
Нехай цей вислів стане девізом сьогоднішнього уроку.

Тож розпочнімо наш урок.
2. Актуалізація опорних знань. 
А для початку давайте пригадаємо попередній матеріал.

Слайд 1
· Що таке перспектива? 
Перспектива – це наука, яка вивчає закономірності зображення простору та об’ємних тіл на площині.
Слайд 2

Усі предмети у просторі зображуються у перспективному скороченні. Це зумовлено оптичними особливостями будови нашого ока: чим далі предмет від нас, тим меншими вони здаються.
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Слайд 3
· Що називається лінійною перспективою? 
Лінійна перспектива - це спосіб зображення об’ємних тіл в просторі на площині, зумовлений рівнем їх  віддалення від глядача.
Слайд  4
· Назвіть основні закони лінійної перспективи. 

· Чим далі предмети від глядача, тим меншими вони здаються;
· Паралельні лінії сходяться на горизонті в єдину точку, ця точка називається точкою сходження.
· ближчі предмети перекривають собою дальні.
· Що називається перспективною лінією горизонту?

Перспективна лінія горизонту – цю уявна лінія на рівні очей глядача.
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Рис. 1: «Перспектива з рейсами»

Отже, ви переконалися у важливості дотримання в малюнку законів лінійної перспективи, адже вони дозволяють правильно зображувати простір та об’ємні тіла в просторі.
3. Оголошення теми та мети уроку

Слайд 5

Сьогодні на уроці ми ознайомимося з особливостями побудови інтер’єру, використовуючи закони лінійної перспективи. Тема нашого уроку: « Інтер’єр. Особливості побудови інтер’єру».
4. Викладання нового матеріалу.
Вправа: «Асоціативний кущ»

· Які асоціації у вас виникають зі словом «Інтер’єр»?

Кімната       дім в середині

                     відповідає смакам         Інтер’єр          меблеве оздоблення

внутрішній простір         оздоблення приміщення

· На основі цих тез самостійно сформулюйте визначення «інтер’єру».

Інтер'єр (франц. interieur – внутрішній) – відносно замкнений, організований у функціонально-естетичному відношенні простір усередині будівлі, яки складаєтся з приміщення (стін, підлоги, стелі чи склепіння) та обладнання (меблів, картин, килимів, освітлювальних приладів тощо).
Відео
Відео «Уривок з мультфільму «Думками навиворіт»
Як ви вважаєте чим керувалася ця дівчинка при плануванні інтер’єру своєї кімнати? (Відповіді дітей).

Інтер’єр – це своєрідний портрет людини. Він  може розповісти про характер, інтереси, смаки хазяїна кімнати. Кожен інтер’єр має власне «обличчя», і притаманний йому естетичний та емоційний настрій. І в цьому вони відрізняються один від одного: так інтер’єри житлових будинків (де мешкають люди) зовсім не схожі на приміщення цивільних споруд (громадські заклади).
Слайд 6
Картини, на яких зображенні інтер’єри характерні для цілих періодів історії мистецтв. Стрімкого розвитку він набув в епоху Відродження. Часто зустрічався в роботах таких  майстрів, як Леонардо да Вінчі, Мікеланджело, Рафаеля.
Як самостійний жанр з’явився у Голландії в XVII ст. У цьому жанрі  працювали художники різних часів. Завдяки їхнім творам ми знаємо, як виглядали селянські  або палацові, житлові чи громадські інтер’єри. 
(Демонстрація різних інтер’єрів).
Слайд 7
Розрізняють два види зображення інтер’єру:

1. Фронтальний інтер’єр (перспективна побудова з однією точкою сходження);
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К.А.Зеленцов. «В Кімнатах»
2. Кутовий (перспективна побудова з двома точками сходження). 
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Гау Едуард Петрович. «Кабінет Олександра II»

Схеми на дошці

А як зміниться лінія горизонту, якщо ми змінимо своє положення? Відповідно й зміниться перспективне скорочення інтер’єру. Що відбуватиметься з інтер’єром, якщо ми станемо на стілець, а якщо ляжемо на підлогу? Вигляд інтер’єру постійно змінюватиметься, то ми більше будемо бачити підлоги, то більше стелі.
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5. Послідовність виконання інтер’єру фронтальної перспективи:

1. Проведемо лінію горизонту, що проходить на рівні очей.
2. Визначте точку сходження, яка залежить від точки зору.

3. Побудуй фронтальну стіну. Вона має вигляд прямокутника з прямими кутами.
4. Побудуй стіни кімнати, стелю та підлогу, провівши прямі лінії, які проходять через кути фронтальної стіни в точку сходження.

5. Намалюйте двері, вікна, шафу, стіл, картину, карниз та інші деталі інтер’єру.

Для цього необхідно визначати висоту цих об’єктів, далі визначаємо їх ширину - проводимо лінії перспективного скорочення в точку сходження.
Для того, щоб намалювати картину на стіні необхідно спочатку побудувати її на стіні з відповідним скороченням у точку сходження, а потім відхилити її верхній кут, нібито вона висить на стіні під кутом.
6. Постановка навчального завдання. 

Створіть композицію інтер’єру кімнати за правилами фронтальної перспективи, доповнивши його різними елементами (меблі, штори, килим, вазон і т. д.). це має бути малюнок-схема простим олівцем без передачі тональності. Лінії побудови малюйте тонкі і в подальшому витріть їх стирачкою.
7. Керівництво практичною діяльністю учнів. 
Учитель поетапно показує на дошці виконання інтер’єру з двома точками сходження і надає фронтальну та індивідуальну допомогу учням.
8. Аналіз та оцінка художніх робіт учнів.
Учитель підводить підсумки: аналізує характерні помилки в роботах учнів; дає загальну оцінку виконаним роботам; оцінює діяльність учнів на уроці.

9. Підсумок та узагальнення уроку. 
Ми знаємо…

Ми вміємо…

Найбільшим нашим успіхом було… 

Де ми можемо застосувати отримані сьогодні на уроці знання та вміння ? 

10. Прибирання робочого місця.
11. Домашнє завдання:
Спостерігати за різними інтер’єрами і зробити начерки різних інтер’єрів за законами лінійної перспективи.
Література:

1. Популярная художественная енц. М.: 1986 г.

2. Образотворче мистецтво. 7 кл. Папіш Л.В.
3. Образотворче мистецтво. 7 кл.  Федун С.І., Чорний О.В.

4. Образотворче мистецтво. 7 кл.  Рубля Т.Є.
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